

سنی مسلمانوں کا شہر

# جلپہ

عراق جاہلیت اور تشدد کا منہ لوہتا اور عیسا جاتا ہوتا

جب جلپہ جنگ جاری تھی تو اس وقت سے پہلے عراقی شہر "جلپہ" کے اہلیانے پر رسولؐ نے زمانہ صدر ہمدان کے نسبتاً سوز اور لہزہ خیز ظالم کی کچھ تصویریں جھلکیاں یہ صولے ہوئیں جنہیں دیکھنے سے کلیو منہ کو آتا اور حکم بابتیں بابتیں ہوا چاہتا تھا۔ کیونکہ نہ ہر ملی کمیادی گیسر کے اندھا دھند استعمال سے سن کردہ مسلمانوں کے بحر طوی ہوئے بے کور و کفن لاشیں جاگہ جگہ بکھری پڑی دکھائی دیتی تھیں ہم انے تصویروں کے مدد سے جلپہ شہر کے اس داستانِ فوجیوں کو الفاظ کے قالب میں ڈھال کر صفحہ ورقطاس پر منتقل کرنا چاہتا تھی تاکہ اسے خود بخوار بکھیرے کہ مصلح الدین ایوبی قرار دینے والے اس کے مکروہ عزائم سے آگاہ ہو سکیں لیکن عیدم الفرضتے کی وجہ سے بروقت ایسا نہ ہو سکا۔ تاہم ہم رو بروقت کے کھانا دئے کردار سے پردہ اٹھانا بھی ضروری تھا۔ چنانچہ بیعت روزہ "الدعوة" میں شیخ عبدالرحمن الفرلوائی نے سمیت کر کے ہمدان کے بد نما چہرے سے پردہ اٹھایا جسے کار دو ترجمہ ہمارے موقر جریدہ مفت روزہ "ترجمانے" دہلی مجریہ ۳۰ اپریل ۱۹۳۱ء میں شائع ہوا۔ انتہائی شکر یہ کہ سابقہ یہ معلوماتی اور المناک مصنفوں نے ہدیہ فارغینے ہے (الوجہ)

ستر نزار مسلمانوں کو ایک دن بلکہ چند منٹوں میں صفحہ ہستی سے مٹا دیا جائے تو کیسا  
اس کا تصور کیا جاسکتا ہے؟ کہ اس دل دوز تارتخ کے دکھنے والے قلم میں ارتعاش نہ  
ہو جائے۔ زبان و تسلیم کی وہ کون سی صنف ہے جو اس اجتماعی قتل عام کی حقیقی  
نصیر کشی کر سکے؟ مسلمانوں کے خون سے ہولی کھیلنے کی صرف صدام جیسا محدود منکر  
دین طاغوت سفاک مجرم ہی جرات کر سکتا ہے  
چلبچہ کا عظیم رمانتہ در زمانہ کے ساتھ ہلا کو عراق کے ظلم و طغیان اور سرکش  
کی داستان سناتا رہے گا۔

سبعون الفا کا ساد الشری

فضیحت جلودھم قبل تفضیح الین والعین

دانگور اور انجیر کی فصل پکنے سے پہلے ہی ستر نزار بہادر شیروں

کے چپڑے پک گئے۔

مندرجہ بالا شعر فتح عموریہ کے موقع پر کہا گیا تھا۔ شیطان کی راہ کے مجاہد  
اکبر صدام کے ہاتھوں ستر نزار مسلمانوں کے قتل و نیا ہی پر آج ہم اس شعر کو پڑھ  
رہے ہیں۔

یہ سب باتیں حیرت و استعجاب کی ہیں لیکن اس سے بھی زیادہ حیرت  
استعجاب کی بات یہ ہے کہ لوگ ایسے مجرموں کی تصدیق اور آسکی تقلید کرتے ہیں  
اسلامی شہر چلبچہ کے ساتھ پر مجرمانہ سکوت ہی کی امت عربیہ آج فصل کا  
رہی ہے۔ صدام کی آلتش پیاس کو جب اس کی اپنی قوم کا خون نہیں بچھا سکا تو  
وہ دوسری اقوام کے خون کا پیاسا ہو گیا۔

مسلمانان عالم کی نگاہوں کے سامنے صدام ستر نزار مسلمانوں کو نہر ہر  
کیمیادی ہتھیاروں سے کیڑے کی طرح فنا کے گھاٹے اتارتا اور انہیں تباہ و برباد  
کر دیتا لیکن کہیں سے اس کے خلاف آواز نہیں اٹھتی ہے۔ برخلاف اس کے  
دوسری طرف دنیا میں صرف ایک آدمی کے قتل پر قیامت مچ جاتی ہے۔

اگر ان کے ہزاروں آدمی قتل کر دیے جائیں تو اضطراب و بے چینی کا کیا عالم ہوگا  
لیکن عربوں کا معاملہ بڑا عجیب و غریب ہوتا ہے۔ اس قوم کو جس وقت یہ ناسزوری  
ہوتی ہے تو خاموش رہتی ہے اور جب ضروری طور پر حرکت و عمل اور اقدام کی  
بات آتی ہے تو صرف زبانی بیخ خرچ پر اکتفا کرتی ہے۔

بھلار نے ہزاروں جرموں کو موت کے گھاٹ اتار دیا۔ ہزاروں افسران کو جتھائی  
طور پر نذرِ آتش کر دیا تاکہ ان لوگوں سے چھٹکارا حاصل کیا جاسکے۔ اسی طرح سے  
اجتماعی پریسولینٹی نے ہزاروں اٹلیوں کو ہلاک کر دیا۔

صدام حسین نے سینکڑوں افراد کو تختہ دار پر انفرادی طور پر لٹکانے پر اکتفا  
نہ کر کے جتھائی طور پر جلچم کے ہزاروں افراد کو جدید ترین کیمیاوی ہتھیاروں اور  
ذہری گیسوں کے ذریعہ ختم کر دیا۔ اس طرح کا خوفناک سلحہ اس قوم مسلم کے خلاف  
استعمال کیا جو نستی بھتی۔

جلچم کو جرم کی ابدی دشمنان کے طور پر یاد کیا جائے گا۔ جلچم کی قوم کا تعاقب  
کیا ہے؟ صدام نے ان کو نباہ و برباد کرنے کی مجرمانہ کارروائی کس طرح کی؟  
جلچم کو قضا، جلچم یعنی چھوٹا حلب کہا جاتا ہے۔ مرفین

**جرم کا موقع و محل** بقول حلب شام دمشق سے محبت کی بنا پر اس شہر  
کا نام جلچم پڑا یہ بغداد کے شمال مشرق میں ۲۶۰ کلومیٹر کی دوری پر واقع ہے۔  
صدام کی کیمیاوی بمباری اور ذہری گیس کے حملے سے پہلے اس شہر کی آبادی ستر ہزار کی تھی  
شہر کے اکثر لوگ کھیتی باڑی اور مویشیوں کی تربیت کا کام کرتے تھے بعض کے پاس ہلکی  
چھلکی صنعتیں بھی تھیں۔ جلچم اپنی مساجد کی کثرت اور مسجدِ شری کی بنا پر مشہور تھا۔ جہاں  
سے دعا و مبعین فارغ ہوتے تھے۔

جلچم کے تابع متعدد اہم شہر تھے۔ شہزادہ جلچم تقریباً اسی سال پہلے آباد سوا  
تھا۔ یہ جلچم سے دس کلومیٹر دور بحیرہ در بند نجاں کے مشرق میں واقع ہے۔  
کیمیاوی بمباری سے پہلے اس کی آبادی بیس ہزار تھی۔ سرکاری مدارس کے علاوہ

چار بڑی جامع مسجدیں ایک اسلامی مدرسہ جس میں ۶۰۰ طلبہ دینی علوم پڑھتے تھے۔ صدام نے جس دن حلبچہ پر کیمیاوی اسلحوں سے بمباری کی تھی اسی کے ساتھ ساتھ بھی برباد کر دیا تھا۔

**خور مال:** یہ اس علاقہ کا اہم شہر ہے جو حلبچہ کے شمال شرق میں واقع ہے۔ ۱۹۶۸ء میں صدام نے اس شہر کے سادے پرانے محلوں کو تباہ و برباد کر دیا تھا۔ اس کے باشندے ہجرت کر گئے تھے، پھر نئے محلے بسائے گئے جس میں کیمیاوی بمباری سے قبل ۱۵۰ ہزار لوگ آباد تھے۔ سیانخہ حلبچہ کے دن اس کو بھی تباہ کر دیا گیا۔ حلبچہ کے قرب و جوار میں مختلف قبائلات اور گاؤں تھے جن میں چالیس ہزار سے زیادہ لوگ رہتے تھے۔ پورے علاقہ کو حلبچہ کے ساتھ کیمیاوی بمباریوں زہری گیسوں کے ذریعہ ختم کر دیا گیا۔

**حلبچہ اور اس کے مضافاتی علاقے اپنی حلبچہ میں اسلامی بیداری**  
دینی بیداری میں مشہور تھے۔ حلبچہ والوں کی اسلام سے محبت و شفقت کوئی ڈھکی بھپی بات نہ تھی۔ حتیٰ کہ جس وقت پورے عراق میں لادینی اور الحادى نظام حکومت نافذ کیا گیا تھا اس وقت بھی اس علاقہ میں اس الحادى نظام کا نفاذ بڑا مشکل مسئلہ تھا۔ اور جس وقت کمیونزم جیسے ہائل نظریات اور الحادى مذاہب قدراغ اور در بند خیان جیسے کرد شہروں میں پھیلنا شروع ہو گئے تھے، حلبچہ وغیرہ کے علاقوں میں انہی حمایت کرنے والا کوئی نہ تھا۔ یہ الحادى تحریکیں وہاں پوری طرح ناکام تھیں۔

تعلیم یافتہ طبقہ، مسلم نوجوانوں اور الحادى افکار و مذاہب کے مابین منظم اسلامی عمل ایک مضبوط دلیوار بن گیا۔ حتیٰ کہ سرکاری اداروں کے، جو کہ عراقی نظام کے سارے ملازمین دیندار اور صدامی یعنی مذاہب کے منکر تھے۔ حلبچہ اور اس کے مضافات میں عام اسلامی بیداری کی ایک وجہ یہ تھی کہ یہاں کے مدارس کے ذمہ دار دین پسند اور دین کے لیے کام کرنے والے نوجوان تھے۔

حلیچہ اپنے علماء و فقہاء کی وجہ سے مشہور تھا جو اللہ کے بارے میں کسی لعنت و ملامت کا خوف نہیں کھاتے تھے۔ یہاں کا معہد اسلامی جس کے ناظم و مربی سید نجم الدین تھے، عراق کا اہم دینی ادارہ تھا جہاں سے علماء و مبلغین فارغ ہوئے اور علاقہ میں دعوت و تبلیغ کا فریضہ انجام دیتے تھے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے پھر علماء و فضلاء اور پیر جو شمس لوجہ انوں کی جدو جہد اور مساعی سے اسلامی دعوت کا کام برابر پھیلتا رہا۔ حتیٰ کہ حلیچہ، سیروان، سید صادق کے تقریباً تمام گاؤں کی مساجد کا انتظام و انصرام لوجہ انوں بالخصوص معہد اسلامی حلیچہ اور کلیتہً الشریعۃ بغداد کے ہاتھوں میں چلا آیا۔ اس لیے ۱۹۴۷ء، ۱۹۴۸ء میں جو شدید قومی مظاہروں اور جلوسوں کا سلسلہ شروع ہو گیا تو یہ کوئی قابلِ تعجب بات نہ تھی۔ ان مظاہروں کی قیادت علماء نے کی۔ ان لوگوں نے نفاذِ شریعت کا مطالبہ کیا اور ہر طرح کے محادی مذاہب کو جن کا مقصد شریعت، اسلامیہ کے نفاذ اور شرعی و اسلامی قوانین پر عمل کے مقصد سے دور کرنا تھا، رد کر دیا۔

کردستانی علاقہ بالخصوص حلیچہ اور اس کے مضافاتی شہروں اور قصبوں میں اسلامی بیداری کی لہر کا فروغ و تمدنی نظام حکومت کے لیے سب سے بڑا اور دیرسر بن گئی۔ وہاں کی ۱۱ مسجدوں کو اس کا ذرا نہ نظام حکومت نے حقد و کینہ اور تردد و سرکشی سے دیکھنا شروع کر دیا۔ اور اس خبر میں پڑ گیا کہ جس طرح سے عراق کے دوسرے شہروں میں علماء اسلام اور لوجہ انان ملت لکھنؤ کو دہراؤنگ پہنچا دیا گیا ہے حلیچہ کے علماء اور لوجہ انوں کے خاتمہ کا موقع مل جائے۔

ارباب کفر و الحاد کے جنمات  
صلام اور اس کی ملحد "بعثت"  
پارٹی کی میٹنگوں کا سلسلہ

شروع ہو گیا۔ تاکہ اسلامی شہر حلیچہ کو صفحہ ہستی سے مٹا دیا جائے۔ سب سے پہلے ان لوگوں نے حلیچہ کے باشندوں کو اپنے شہروں، قصبات اور گاؤں سے منتشر کرنے اور باہر نکال دینے کا پروگرام بنایا۔ چنانچہ ہم سے زیادہ گاؤں اور قضاہ حلیچہ کے ایک

چھڑے شہر کے لوگوں کو باہر نکال دیا گیا۔ چلیچہ کے لوگوں کے باہر سرگوشیاں شروع ہو گئیں۔ اس طرح ۱۲ رمضان المبارک ۱۹۹۱ء کو ایک زبردست اسلامی قومی مظاہرہ ہوا جس کا استقبال صدام کے نظام حکومت اور اس کی فوجوں نے نئے مظاہرین پر گولی چلا کر کیا۔ پھیر ٹینکوں اور بکتر بند گاڑیوں نے شہر کو گھیر لیا اور بیوں اور گولوں نے چلیچہ کے باشندوں کو بھون کر رکھ دیا۔

لیکن جلد ہی اس اور مظاہروں کا سلسلہ برابر جاری رہا۔ اس میں شدت آتی گئی۔ عراقی فوج میں سے دو ہزار کر فوجی بھی ان مظاہرات میں شریک ہو گئے۔ سیئہ صادقہ سیوان عرب شہروں میں پر تشدد انتفاہنہ پھیلنے لگا۔ صدام کی حکومت نے آدھے گھنٹے میں پورا علاقہ خالی کر دینے کا اعلان کیا اور نہ بیماری شروع ہو جلتے کی چٹا پنجرہ دیکھتے ہی دیکھتے صدام کے ٹینکوں نے ”کافی“ کو برباد کر دیا اور علاقہ کے شہروں اور دیہاتوں میں مسلم نوجوانوں کی بڑے پیمانے پر گرفتاری کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ علیا اور فقہاء کو چین چین کر گرفتار کیا گیا۔ اور ان سے بغداد اور بصرہ کی جلیوں کو بھر دیا۔ سیکڑوں افراد کو فوجاً تہ تیغ کر دیا گیا۔ مساجد میں جو نوجوان امامت کے فرائض انجام دیتے تھے ان کو دھکیاں دی گئیں لیکن صدام کا نظام اس میں بھی ناکام رہا۔

چلیچہ کی تباہی و بربادی میں ٹینکوں کی تباہی و بربادی میں  
**مجرمانہ حرکت** ٹینکوں کی ناکامی کے بعد شہر لوہوں نے سوچا کہ اب جنگی جہازوں

سے حملہ ہوگا۔ چنانچہ ۱۶ فروری ۱۹۹۱ء کی صبح کو ٹھیک دس بج کر بم منٹ پر چلیچہ کی فضاؤں میں عراقی لڑاکا جہازوں کی ایک قطار نظر آئی جس نے گھنی آبادی والے علاقوں پر بمباری شروع کر دی۔ لوگوں نے سوچا کہ صدام کی لبت پارٹی ملکی کاروائی ہے سو پچاس لوگوں کو موت کے گھاٹے اتار کر اور کچھ لوگوں کے گھروں کو تباہ کر کے یہ سلسلہ ختم ہو جائے گا لیکن مسلسل چار گھنٹے تک یہ بمباری جاری رہی۔ شاہدین کا بیان ہے کہ آٹھ لاکھ جہاز بمباری کرتے رہے جب وہ بمباری کر چکے تو دوسرے جہاز مسلسل پہنچ جاتے۔ یہی سلسلہ دو بجے دن تک جاری رہا۔ ہزاروں آدمی ہلاک ہو گئے۔

دیگ غاروں اور پناہ گاہوں میں جا چھے۔ شہر کے اکثر مکانات تباہ و برباد ہو گئے اس اندھا دھند بیماری کے ایک گھنٹے کے بعد لوگوں نے سوچا کہ عراقی فضائیہ کی بم بم بجتم ہو چکی ہے کیونکہ شہر کو تباہ و برباد کیا جا چکا ہے۔

لیکن تین بجے دن میں ٹھیک ایک گھنٹے بعد "میراج" جہازوں نے زہریلی بیماری گیسوں کا چھڑکاؤ شروع کر دیا۔ اور میدان میں اکٹھا لوگوں پر بھی اسے زہریلی گیسوں کی بیماری کی کئی زرد اور سفید بادل شہر پر چھا گئے۔ اس سے سمن اور سڑے کھیرے کی بدبو نکل رہی تھی۔ لوگوں نے یہ سمجھا کہ جلے درختوں اور نباتات کی بدبو ہے اس لیے اپنے گھروں اور پناہ گاہوں اور غاروں سے باہر نہیں نکلے اور دیکھتے ہی دیکھتے ضیق تنفس کا شکار ہونے لگے۔ یہ کھپس سرخ ہونے لگیں اور بینائی جاتی رہی۔ تے آنے لگی اور بے ہوشی طاری ہونے لگی۔ جو لوگ باہر نکل سکے نکل بھاگے جو لوگ زندہ رہ گئے۔ اکھڑوں نے بڑے عجیب و غریب اور ہولناک مناظر دیکھے بہت بڑے جرم بلکہ سب سے بڑے جرم کا مشاہدہ کیا۔

جو لوگ پہاڑوں پر چڑھ سکتے تھے وہ پہاڑوں پر جا چڑھے لیکن ان لوگوں پر بھی صدام کے جہازوں نے زہریلی گیس پھینکی۔ اور کیمیائی بم برسائے۔ سیکڑوں بلکہ ہزاروں لوگ مردہ ہڈی کی طرح زمین پر گرے نظر آئے۔

دنیا والوں نے ایسے ہولناک مناظر کا مشاہدہ نہ کیا ہوگا اور نہ ہی تاریخ میں اس قسم کا جرم وقوع پذیر ہوا ہوگا۔ صدام اپنے جرائم میں دنیا کے مشہور مجرموں سے بھی آگے چلا گیا۔ ٹیلر، مسولینی، چا وچکیو میں سے کسی کے حاشیہ خیال میں بھی اس طرح کا بھیانک جرم نہیں آیا ہوگا۔

قیامت خیز منظر ملاحظہ کیجئے۔

یہ ماں کی گود میں ایک چھوٹا بچہ ہے جس کی جان بچانے کے لیے ماں اس کو اپنے سینے سے چھٹائے ہوئے ہے لیکن درنوں موت کی آغوش میں سوتے پڑے ہیں۔ یہ ایک عورت ہے اپنے کندھے پر ایک بچہ کو اٹھائے ہوئے ہے جیسے ایک بچہ

اور ہے۔ راستہ میں سب کے سب مرے پڑے ہیں۔ ایک پیاسی بڑھیا پانی مانگ رہی ہے،  
لیکن کوئی پانی دینے والا نہیں۔ زخمی باب حیران و پریشان ہے کہ وہ جان بلب بیوی کو  
پانی پلائے اور اپنی پیاسی بیٹیوں کو کی پیاس بجھائے۔

یہ ایک چھوٹی بچی ہے ماں اس کو زندگی کی تلاش میں گھر سے باہر نکال دیتی ہے  
لیکن راستہ میں پھیلی زہریلی گیس سے دونوں مر جاتے ہیں۔

ہزاروں لوگ پہاڑوں کی طرف بھاگ رہے ہیں۔ ہوائی جہازوں کا تقاب کر رہے  
ہیں۔ جہازوں کی ایک قطار ان نہروں اور تالابوں پر زہریلی گیسوں کا چھڑکاؤ کر رہی ہے  
جن کی طرف لوگ بھاگے جا رہے ہیں۔ زہریلا پانی پینے سے سیکڑوں لوگ خود اموات  
کی لہری بندھ سوجاتے ہیں۔ لاشوں کا انبار لگ جاتا ہے۔

کتنا بڑا ہے یہ سانچہ اور کتنا دردناک ہے کتنا ہونناک ہے یہ جرم! سیکڑوں

لاشیں غاروں میں، سیکڑوں صندوقوں میں، سیکڑوں سڑکوں پر، سیکڑوں نہروں  
کے کنارے، سیکڑوں پہاڑوں پر، بچوں، بوڑھوں، عورتوں کی لاشیں ہی لاشیں۔  
یہ کتنا ہونناک حادثہ فاجعہ ہے۔ شام سایہ شکن ہوتی ہے، زندہ باقی رہ جانے والے  
لوگوں کو توقع ہوتی ہے کہ وہ لوگ شہر سے بھاگ جانے میں کامیاب ہو جائیں گے۔

لیکن ہمدام کے جہاز آ کر رات کی تاریکی کو روشنی میں بدلنے والے بم برساتے ہیں  
تاکہ اندھیری رات دن کی روشنی میں بدل جائے۔ اور مہرمانہ اور گناہ آلود بیماری

جاری رہے۔ شہروں اور دیہاتوں پر دھواں چھا گیا۔ ہر گھر میں زہریلی گیسیں

بھیل گئیں۔ حادثہ کا سلسلہ جاری رہا۔ زخم گہرے ہوتے گئے۔ ۱۲ بجکر امنٹ پر بم بارے

رک گئی۔ جرم کا سلسلہ بند ہو گیا۔ مجرموں کو دینی مجرمانہ کارروائیاں دکھنی پڑیں۔ سارے

لوگوں کو ہلاک کیا جا چکا ہے۔ گھر برباد کر دیے گئے ہیں۔ پہاڑیوں کی چوٹیوں پر بھی جرم  
کی کاشت ہوئی ہے۔ کھیت اور باغات اور مین لوہا کو بھی ملوث کر دیا گیا ہے۔ آسمان

اس صدی حرکات پر گواہ ہے!!!

ہوا باز ہمدام کو مبارکباد کا پیغام دیتے ہیں جو لٹکے بہ لٹکے اس کارروائی کی نگرانی کر رہے ہیں



فضا میں صدام کا تقریباً بلند ہوتا ہے۔ حلبچہ کا کام تمام ہو گیا۔ لوگ مر گئے۔ نیلسن تباہ و  
برباد ہو گئیں۔ کھیتیں جبرٹ گئیں!!! (رہے نام اللہ کا)

سب لوگ چلے گئے، ہوائی جہاز، ہوا باز، جن کی زندگی باقی تھی، باقی رہ گئے۔  
حادثہ کے اثرات باقی ہیں۔ چند دن گزر جانے کے بعد کچھ لوگ مسار و برباد علاقوں  
میں گئے۔ شیخ عبد اللطیف بزنسچی۔ شیخ محمود آزادی، شیخ ابو بکر صدیقی، شیخ عبد الرحمن  
بن عبد العزیز وغیرہ وہاں اس لیے گئے کہ گھروں، عمارتوں اور سڑکوں پر بڑی لاشوں  
کے دفنانے کا انتظام کریں۔ علماء اور نوجوانوں نے سڑکوں، راستوں اور گلیوں میں  
(۵۰۴) لاشوں کا شمار کیا۔ ان کو دفنایا۔ باقی لوگوں کا علم صرف اللہ رب العزت  
کو ہے۔ ان لوگوں نے مجبوراً اجتماعی قبروں میں ان مردوں کو دفنایا۔ راکٹوں کے  
پھٹنے سے جو گڑھے ہو گئے تھے اکثر لاشوں کو انھیں میں دفنایا گیا۔ مردوں کے  
اعضاء اور ہڈیوں کو جمع نہیں کیا جاسکا!!

شیخ محمود آزادی کا بیان ہے کہ انہوں نے ۱۱۵۱ اشیش صرف ایک عمارت سے بڑے  
کیں۔ اور ۱۲۰ اقدم کی مسافت میں ۱۰۱۳ اشیش دیکھیں۔

۲۵ ہزار مسلمان جو باقی بچے وہ دائمی معذوری اور مختلف بیماریوں کا شکار ہو  
گئے۔ ان کے علاج معالجہ کا معاملہ بڑا اہم ہے۔

مغربی ممالک میں سے سویڈن، نارویج، سویٹزر لینڈ، مغربی جرمنی، امریکہ  
جاپان نے اپنے اپنے ہسپتالوں میں سیکڑوں افراد کا علاج کیا۔

حلبچہ اور اس کے مصافات کے شہروں اور دیہاتوں سے، ہزار مسلمان  
ہجرت کر کے کہاں گئے؟ ایک ایسے گنہام علاقے میں جہاں جاڑے میں برفباری اور  
گرمی میں سخت دھوپ اور تند تیز ہواؤں سے ان کو پالا پٹلا ہے ان کے پاس  
کھانے کے لیے کچھ بھی نہیں۔ یہ سم کی خرابی کے باعث اور زہریلی گیہوں اور کیمیائی  
ہتھیاروں کے سبب پھیلے مژمن امراض سے ان مہاجرین میں سے ۶ ہزار سے زائد  
لوگ رقمہ اجل بن گئے۔ یرنیوالوں کی تعداد (۱۱۵) ہو گئی۔ جاڑے اور بھوک سے

جو لوگ مر گئے وہ اس کے علاوہ ہیں۔

بعض لوگوں نے آنکھوں دیکھا حال بتایا۔ کہ دسمبر ۱۹۸۸ء میں "البحیثہ" میں ۵۷ حلبی ہاجرین کا انتقال ہوا۔ یتیموں کی تعداد میں اور اضافہ ہو گیا۔ صلیب امر کے اعداد و شمار کے مطابق ۹۶ یتیم صرف ۵ خیموں میں بے اور سات خیموں میں ۱۲۳۶ محتاج و فقیر کر مسلم قوم کے ۴۰ ہزار افراد بے گھر ہو گئے۔ اس طرح صلاح الدین الیوبی کی بے گھر خانماں برباد اولاد صدام کی مجرمانہ کارروائیوں کے نتیجہ میں اب ۲ لاکھ ۷۰ ہزار نفوس پر مشتمل ہے !!!

امریکی ٹیلی ویژن نے حلبچہ اور اس کے مصنفات کے گاؤں کی بڑی خوفناک فلم بنائی ہے۔ ٹیلیو، سٹرکوں اور غاروں میں بڑی لاشوں ہزاروں زخمیوں اور زہریلی گیسوں اور کیمیائی بیماری سے پیدا ہونے والے امراض کو فلما یا تیزان شہروں و دیہاتوں کے مکانات کس طرح تباہ و برباد کر کے زمین بوس کر دیے گئے، کس طرح کھیتیاں برباد کی گئیں۔ سنوں کو تباہ کیا گیا۔ یہ ساری چیزیں امریکی ٹیلی ویژن نے فلما ہیں۔

بین الاقوامی ادارہ حقوق انسانی نے سانحہ حلبچہ کی ایک مفصل رپورٹ تیار کی ہے۔ ہزار مسلمانوں کے حالات کس طرح صدام حسین نے یہ مجرمانہ اقدام کیا ہے؟ اس پر ردہ اٹھایا۔ اس تنظیم نے عالمی ادارہ صحت سے کیمیاوی ہتھیاروں سے متاثرہ مریضوں اور زخمیوں کے علاج کا مطالبہ کیا۔ نیز پناہ گزینی و آباد کاری کی تنظیموں سے ہاؤسوں میں پناہ گزین افراد کے لیے تعاون کی اپیل کی ہے۔ اقوام متحدہ نے جرائم کے آثار کے مشاہدہ کے لیے اپنا مندوب ارسال کیا ہے۔ مندوب نے جو رپورٹ پیش کی اس سے اس حادثہ کے حجم و ضخامت کا اندازہ ہوتا ہے۔ امریکی کانگریس نے حلبچہ کے علاقے کی زیارت کے لیے ایک وفد بھیجا۔ وفد نے صدام کی مجرمانہ کارروائیوں کا مشاہدہ کیا اور لوگوں کے بیانات لیے۔

صدام نے کس طرح لوگوں کو ہلاک کیا۔ ہوائی جہازوں نے کس طرح شہروں اور دیہاتوں کو اپنی دہشت کا نشانہ بنایا۔ انسانیت کے ساتھ زہریلی کیمیاوی گیسوں نے

کیا ساؤک کیا۔ تمام لوگوں نے صدام کے اس جرم پر اس کو سزا دینے کا مطالبہ کیا۔ کیونکہ اس نے قانون کی خلاف ورزی کی تھی اور نہتی کرد قوم پر ممنوع اسلحوں کا استعمال کیا تھا۔

عالمی اور عربی انسانی حقوق کی تنظیموں نے جلچہ حادثہ فاجعہ کی تحقیق و تفتیش کا مطالبہ کیا لیکن ساؤک باقی رہا، جرم زندہ رہا۔ جرم صدام بھی زندہ و باقی ہے جس نے ہٹلر، مسولینی اور چاوپیکو کو بھی پیچھے چھوڑ دیا۔ صدام بغیر کسی نحاسہ اور ستر کے باقی رہا حتیٰ کہ جلچہ کی مسلم قوم کے خلاف صدام کے اس مجرمانہ فعل کی مذمت کی مقدار داد بھی نہ پاس کی جا سکی۔ سارے لوگوں نے اس جرم سے تجاہل برتا۔ پھر صدام نے دوبارہ مسلم کویتی قوم کو اپنے مجرمانہ کارروائی کا نشانہ بنایا۔ اور کویت کو دوسرا جلچہ "ہم یہ بات بنا گئے ہل اور بزور کہہ سکتے ہیں کہ اگر صدام حسین پر ہم نے بندش نہ لگائی اور انسانیت کے خلاف جس منطوق کا اس نے استعمال کیا ہے اس کا جواب نہ دیا تو ہم "سیوں" جلچہ دیکھیں گے۔

خوشخوار صدام صرف کویت کو اپنا نشانہ بنا کر خاموش رہیں ہو جائے گا بلکہ اسکی دہشت گردی کا دائرہ وسیع ہو جائے گا۔ (فاعتبروا یا اولی الابصار)

اس وقت ہم عصر جدید کے سب سے بڑے جرم کے سامنے کھڑے ہیں۔ جس کا ارتکاب صدام نے کیا ہے۔ یہ مجرمانہ اقدام اسلام اور انسان کے خلاف ہے بلکہ ساری انسانیت کے خلاف ہے۔ مسلم قوم کے اجتماعی قتل و ہلاکت کا جرم ایک ایسی قوم کی ہلاکت کا جرم جو اسلام پر مبنی ہے۔ اور صدام کے الحادی مذہب کی خلاف تھی۔ ایک ایسی مسلمان قوم کے خلاف اجتماعی قتل کا جرم جس نے ہمارے لیے صلاح الدین ایوبی کو جنم دیا تھا۔ اس لیے کہ صدام کو خوف تھا کہ جلچہ سے کہیں اس کا نہ تو جواب دینے کے لیے کوئی دوسرا صلاح الدین ایوبی نہ پیدا ہو جائے۔